
Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2016/2017 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 5 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Ïîêàæèòå, êàê ðàçðåçàòü ýòó ôèãóðó íà òðè ðàâíûõ ÷àñòè.

(×àñòè íàçûâàþòñÿ ðàâíûìè, åñëè èõ ìîæíî íàëîæèòü äðóã íà
äðóãà òàê, ÷òîáû îíè ñîâïàëè.)

2. Îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî íà 1 áîëüøå äðóãîãî. Ìîæåò ëè èõ ïðîèçâåäåíèå îêàí÷èâàòü-
ñÿ íà 2017?

3. Íà ñòîëå ëåæàò ãðóçû ìàññîé 180, 181, 182, . . . , 200 ãðàììîâ (ïî îäíîìó ãðóçó êàæäîé
ìàññû). Ìîæíî ëè âûáðàòü íåñêîëüêî èç íèõ òàê, ÷òîáû èõ ñóììàðíûé âåñ ðàâíÿëñÿ
1 êèëîãðàììó?

4. Íà äîñêå íàïèñàíû 20 íóëåé è 17 åäèíèö. Çà îäèí õîä ìîæíî ñòåðåòü ëþáûå äâà ÷èñëà è
âìåñòî íèõ çàïèñàòü èõ ñóììó. Õîä íàçûâàåòñÿ âàæíûì, åñëè ïîëó÷åííîå â ðåçóëüòàòå
ýòîãî õîäà ÷èñëî áûëî áîëüøå, ÷åì êàæäîå èç ñò¼ðòûõ. Ñêîëüêî âàæíûõ õîäîâ áóäåò
ñäåëàíî, ïðåæäå ÷åì íà äîñêå îñòàíåòñÿ åäèíñòâåííîå ÷èñëî?

5. Â ïàêåòå ëåæàò íåñêîëüêî ëåäåíöîâ ñ ðàçíûìè âêóñàìè, ïðîèçâåä¼ííûõ â ðàçíûõ ñòðà-
íàõ. Ëþáûå äâà ëåäåíöà â ïàêåòå ðàçëè÷àþòñÿ ëèáî âêóñîì, ëèáî ñòðàíîé ïðîèçâîä-
ñòâà, ëèáî è òåì è äðóãèì. Åñëè äâà ëåäåíöà â ïàêåòå ðàçëè÷àþòñÿ êàê ïî âêóñó, òàê è
ïî ñòðàíå, òî â ïàêåòå íàéä¼òñÿ ðîâíî îäèí ëåäåíåö, îòëè÷àþùèéñÿ îò îäíîãî èç íèõ
òîëüêî âêóñîì, à îò äðóãîãî òîëüêî ñòðàíîé. Èçâåñòíî, ÷òî â ïàêåòå ðîâíî 5 ëåäåíöîâ
ñî âêóñîì ÿáëîêà è ðîâíî 7 ëåäåíöîâ èç Ðîññèè. ×åìó ìîæåò áûòü ðàâíî ÷èñëî âñåõ
ëåäåíöîâ â ïàêåòå? Íàéäèòå âñå âàðèàíòû îòâåòà íà âîïðîñ.

6. Âäîëü äîðîãè ñòîÿò ñòîëáèêè, ïðîíóìåðîâàííûå ïî ïîðÿäêó: 0, 1, 2, 3 è ò.ä. Ó ñòîëáèêà
0 ñòîèò íàåçäíèê íà äðåññèðîâàííîé ëîøàäè. Êîãäà íàåçäíèê íàçûâàåò íàòóðàëüíîå
÷èñëî, ëîøàäü ïðûãàåò âïåð¼ä ê áëèæàéøåìó ñòîëáèêó, íîìåð êîòîðîãî äåëèòñÿ íà
ýòî ÷èñëî. Íàåçäíèê íàçâàë ÷èñëà îò 1 äî 10 ïî îäíîìó ðàçó â êàêîì-òî ïîðÿäêå.
Êàêîâ ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûé íîìåð ñòîëáèêà, ó êîòîðîãî ìîãëà îêàçàòüñÿ ëîøàäü?
Äîêàæèòå, ÷òî îí äåéñòâèòåëüíî ìàêñèìàëåí. (Ïðèìåð: åñëè íàåçäíèê íàçûâàåò ÷èñëà
â ïîðÿäêå 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, òî ïóòü ëîøàäè òàêîâ: 10, 18, 24, 28, 30, 35, 36, 39,
40, 41.)

7. Ëèçà õî÷åò çàêðàñèòü íà äîñêå 6 × 6 äâà êâàäðàòà ðàçíîãî ðàçìåðà òàê, ÷òîáû èõ
êîíòóðû øëè ïî ãðàíèöàì êëåòîê è îíè íå èìåëè îáùèõ êëåòîê. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè
îíà ìîæåò ýòî ñäåëàòü? Ñïîñîáû, êîòîðûå ïîëó÷àþòñÿ äðóã èç äðóãà ïîâîðîòîì äîñêè,
ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè.



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2016/2017 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 6 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Ïîêàæèòå, êàê ðàçðåçàòü ýòó ôèãóðó íà òðè ðàâíûõ ÷àñòè.

(×àñòè íàçûâàþòñÿ ðàâíûìè, åñëè èõ ìîæíî íàëîæèòü äðóã íà äðóãà òàê,

÷òîáû îíè ñîâïàëè.)

2. Îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî íà 2 áîëüøå äðóãîãî. Ìîæåò ëè èõ ïðîèçâåäåíèå îêàí÷èâàòüñÿ íà

2017?

3. Àëåêñåé ðåøèë êóïèòü äâà êîìïëåêòà ðåäêèõ ìàðîê (äëÿ ñåáÿ è äðóãà). Îäèí êîìïëåêò

ñîñòîèò èç òð¼õ ìàðîê À, Á è Â. Â èíòåðíåòå îí íàø¼ë òðè ìàãàçèíà, íî êàæäûé èç íèõ

ïðîäàâàë ìàðêè ïàðàìè. Ïåðâûé ìàãàçèí ïðîäàâàë êîìïëåêò ¾ìàðêà À + ìàðêà Á¿ çà 200

ðóáëåé, âòîðîé ïðîäàâàë êîìïëåêò ¾ìàðêà Á + ìàðêà Â¿ çà 300 ðóáëåé, à â òðåòüåì êîì-

ïëåêò ¾ìàðêà Â + ìàðêà À¿ ñòîèë x ðóáëåé. Àëåêñåé ïîäñ÷èòàë ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî

äåíåã, íåîáõîäèìîå äëÿ ïîêóïêè. Ïîòîì, îäíàêî, îí ïîäóìàë, ÷òî õîòåë áû ïîñåòèòü òîëü-

êî äâà êàêèõ-íèáóäü ìàãàçèíà èç ýòèõ òð¼õ. Èç-çà ýòîãî óñëîâèÿ ìèíèìàëüíî íåîáõîäèìîå

êîëè÷åñòâî äåíåã óâåëè÷èëîñü íà 120 ðóáëåé. ×åìó ìîã ðàâíÿòüñÿ x?

4. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíû êðóãè, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå.

Âíóòðè êàæäîãî êðóãà ïîñòàâëåíû òðè òî÷êè, à íà ãðàíèöàõ êðóãîâ íåò

íè îäíîé òî÷êè. Êàêîâî ìèíèìàëüíî âîçìîæíîå îáùåå êîëè÷åñòâî òî÷åê?

5. Â ïàêåòå ëåæàò íåñêîëüêî ëåäåíöîâ ñ ðàçíûìè âêóñàìè, ïðîèçâåä¼ííûõ â ðàçíûõ ñòðàíàõ.

Ëþáûå äâà ëåäåíöà â ïàêåòå ðàçëè÷àþòñÿ ëèáî âêóñîì, ëèáî ñòðàíîé ïðîèçâîäñòâà, ëèáî è

òåì è äðóãèì. Åñëè äâà ëåäåíöà â ïàêåòå ðàçëè÷àþòñÿ êàê ïî âêóñó, òàê è ïî ñòðàíå, òî â

ïàêåòå íàéä¼òñÿ ðîâíî îäèí ëåäåíåö, îòëè÷àþùèéñÿ îò îäíîãî èç íèõ òîëüêî âêóñîì, à îò

äðóãîãî òîëüêî ñòðàíîé. Èçâåñòíî, ÷òî â ïàêåòå ðîâíî 5 ëåäåíöîâ ñî âêóñîì ÿáëîêà è ðîâíî

7 ëåäåíöîâ èç Ðîññèè. ×åìó ìîæåò áûòü ðàâíî ÷èñëî âñåõ ëåäåíöîâ â ïàêåòå? Íàéäèòå âñå

âàðèàíòû îòâåòà íà âîïðîñ.

6. Âäîëü äîðîãè ñòîÿò ñòîëáèêè, ïðîíóìåðîâàííûå ïî ïîðÿäêó: 0, 1, 2, 3 è ò.ä. Ó ñòîëáèêà 0 ñòîèò

íàåçäíèê íà äðåññèðîâàííîé ëîøàäè. Êîãäà íàåçäíèê íàçûâàåò íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ëîøàäü

ïðûãàåò âïåð¼ä ê áëèæàéøåìó ñòîëáèêó, íîìåð êîòîðîãî äåëèòñÿ íà ýòî ÷èñëî. Íàåçäíèê

íàçâàë ÷èñëà îò 1 äî 10 ïî îäíîìó ðàçó â êàêîì-òî ïîðÿäêå. Êàêîâ ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûé

íîìåð ñòîëáèêà, ó êîòîðîãî ìîãëà îêàçàòüñÿ ëîøàäü? Äîêàæèòå, ÷òî îí äåéñòâèòåëüíî ìàê-

ñèìàëåí. (Ïðèìåð: åñëè íàåçäíèê íàçûâàåò ÷èñëà â ïîðÿäêå 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, òî ïóòü

ëîøàäè òàêîâ: 10, 18, 24, 28, 30, 35, 36, 39, 40, 41.)

7. Ëèçà õî÷åò çàêðàñèòü íà äîñêå 6× 6 òðè êâàäðàòà òàê, ÷òîáû èõ êîíòóðû øëè ïî ãðàíèöàì

êëåòîê, íèêàêèå äâà êâàäðàòà íå èìåëè îáùèõ êëåòîê è ó âñåõ òð¼õ êâàäðàòîâ áûë ðàçíûé

ðàçìåð. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíà ìîæåò ýòî ñäåëàòü? Ñïîñîáû, êîòîðûå ïîëó÷àþòñÿ äðóã

èç äðóãà ïîâîðîòîì äîñêè, ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè.



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2016/2017 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 7 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Ìîæåò ëè ñóììà 44 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë áûòü â 4 ðàçà áîëüøå, ÷åì èõ ïðîèçâåäåíèå?

2. Îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî íà 1 áîëüøå äðóãîãî. Ìîæåò ëè èõ ïðîèçâåäåíèå îêàí÷èâàòü-
ñÿ íà 2016?

3. Ìîæíî ëè íàðèñîâàòü òðè òðåãîëüíèêà òàê, ÷òîáû èõ ïåðåñå÷åíèå è îáúåäèíåíèå áûëè
âûïóêëûìè ÷åòûð¼õóãîëüíèêàìè? ×åòûð¼õóãîëüíèê íàçûâàåòñÿ âûïóêëûì, åñëè îáå
åãî äèàãîíàëè ïðîõîäÿò âíóòðè íåãî.

4. Íà ïëîñêîñòè ðàñïîëîæåíû êðóãè, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå.
Âíóòðè êàæäîãî êðóãà ïîñòàâëåíû òðè òî÷êè, à íà ãðàíèöàõ êðóãîâ
íåò íè îäíîé òî÷êè. Êàêîâî ìèíèìàëüíî âîçìîæíîå îáùåå êîëè÷å-
ñòâî òî÷åê?

5. Íà ñòîëå ëåæàò ãðóçû ìàññîé 150, 151, 152, . . . , 200 ãðàììîâ (ïî îäíîìó ãðóçó êàæ-
äîé ìàññû). Ïåòÿ ìîæåò âûáðàòü îäèí èëè íåñêîëüêî ãðóçîâ è âçâåñèòü èõ. Ñêîëüêî
ðàçëè÷íûõ ìàññ îí ìîæåò ïîëó÷èòü òàêèì îáðàçîì?

6. Ëèçà õî÷åò çàêðàñèòü íà äîñêå 6× 6 òðè êâàäðàòà òàê, ÷òîáû èõ êîíòóðû øëè ïî ãðà-
íèöàì êëåòîê, íèêàêèå äâà êâàäðàòà íå èìåëè îáùèõ êëåòîê è ó âñåõ òð¼õ êâàäðàòîâ
áûë ðàçíûé ðàçìåð. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíà ìîæåò ýòî ñäåëàòü? Ñïîñîáû, êîòîðûå
ïîëó÷àþòñÿ äðóã èç äðóãà ïîâîðîòîì äîñêè, ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè.

7. Â øêîëå äëÿ äåâî÷åê ëþáûå äâå ó÷åíèöû ëèáî äðóæàò, ëèáî âðàæäóþò ìåæäó ñîáîé.
Øêîëà íàçûâàåòñÿ óñïåøíîé, åñëè âûïîëíÿåòñÿ õîòÿ áû îäíî èç ñëåäóþùèõ óñëîâèé:
1) ñóùåñòâóþò 100 äåâî÷åê A1, A2, . . . , A100 òàêèõ, ÷òî A1 äðóæèò ñ A2, A2 äðóæèò ñ
A3, . . . , A99 äðóæèò ñ A100;
2) ñóùåñòâóþò 7 äåâî÷åê B1, . . . , B7 òàêèõ, ÷òî B1 âðàæäóåò ñ B2, B3 � ñ B4, à B6

âðàæäóåò ñ B5 è B7.
Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ó÷åíèö, ïðè êîòîðîì øêîëà ìîæåò íå îêàçàòüñÿ
óñïåøíîé.



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2016/2017 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 8 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Ìîæåò ëè ñóììà 44 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë áûòü â 4 ðàçà áîëüøå, ÷åì èõ ïðîèçâåäåíèå?

2. Èç êíèæêè âûïàë ôðàãìåíò, ñîñòîÿùèé èç 96 ëèñòîâ (êàæäûé ëèñò � ýòî ïàðà ñòðà-
íèö). Ìîæåò ëè ñóììà íîìåðîâ âñåõ ýòèõ ñòðàíèö ðàâíÿòüñÿ 20170?

3. Ïóñòü a, b, c, d, e, f � ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü âû-
ðàæåíèå

ab

(f + a)(b+ c)
+

cd

(b+ c)(d+ e)
+

ef

(d+ e)(f + a)
?

4. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå E. Áèññåêòðèñû óãëîâDAE
è EBC ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå F . Íàéäèòå âåëè÷èíó óãëà AFB, åñëè ECFD � ïàðàë-
ëåëîãðàìì.

5. Íà ñòîëå ëåæàò ãðóçû ìàññîé 150, 151, 152, . . . , 200 ãðàììîâ (ïî îäíîìó ãðóçó êàæ-
äîé ìàññû). Ïåòÿ ìîæåò âûáðàòü îäèí èëè íåñêîëüêî ãðóçîâ è âçâåñèòü èõ. Ñêîëüêî
ðàçëè÷íûõ ìàññ îí ìîæåò ïîëó÷èòü òàêèì îáðàçîì?

6. Òðè òðåãîëüíèêà ðàñïîëîæåíû òàê, ÷òî èõ ïåðåñå÷åíèå è îáúåäèíåíèå � ÷åòûð¼õ-
óãîëüíèêè. Ìîãóò ëè ýòè äâà ÷åòûð¼õóãîëüíèêà èìåòü âìåñòå 6 ïðÿìûõ óãëîâ?

7. Â øêîëå äëÿ äåâî÷åê ëþáûå äâå ó÷åíèöû ëèáî äðóæàò, ëèáî âðàæäóþò ìåæäó ñîáîé.
Øêîëà íàçûâàåòñÿ óñïåøíîé, åñëè âûïîëíÿåòñÿ õîòÿ áû îäíî èç ñëåäóþùèõ óñëîâèé:
1) ñóùåñòâóþò 100 äåâî÷åê A1, A2, . . . , A100 òàêèõ, ÷òî A1 äðóæèò ñ A2, A2 äðóæèò ñ
A3, . . . , A99 äðóæèò ñ A100;
2) ñóùåñòâóþò 7 äåâî÷åê B1, . . . , B7 òàêèõ, ÷òî B1 âðàæäóåò ñ B2, B3 � ñ B4, à B6

âðàæäóåò ñ B5 è B7.
Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ó÷åíèö, ïðè êîòîðîì øêîëà ìîæåò íå îêàçàòüñÿ
óñïåøíîé.



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2016/2017 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 9 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Èç êíèæêè âûïàë ôðàãìåíò, ñîñòîÿùèé èç 96 ëèñòîâ (êàæäûé ëèñò � ýòî ïàðà ñòðà-
íèö). Ìîæåò ëè ñóììà íîìåðîâ âñåõ ýòèõ ñòðàíèö ðàâíÿòüñÿ 20170?

2. Âñå âåðøèíû 789-óãîëüíèêà îòìå÷åíû êðàñíûì öâåòîì, à âíóòðè íåãî ëåæàò åù¼ 615
êðàñíûõ òî÷åê. Íèêàêèå òðè êðàñíûõ òî÷êè íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Ìíîãîóãîëü-
íèê ðàçáèò íà òðåóãîëüíèêè, âåðøèíàìè êîòîðûõ ÿâëÿþòñÿ âñå êðàñíûå òî÷êè, è òîëü-
êî îíè. Ñêîëüêî ýòèõ òðåóãîëüíèêîâ?

3. Ïóñòü a, b, c, d, e, f � ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò ïðèíèìàòü âû-
ðàæåíèå

ab

(f + a)(b+ c)
+

cd

(b+ c)(d+ e)
+

ef

(d+ e)(f + a)
?

4. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå E. Áèññåêòðèñû óãëîâDAE
è EBC ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå F . Íàéäèòå âåëè÷èíó óãëà AFB, åñëè ECFD � ïàðàë-
ëåëîãðàìì.

5. Äèàãîíàëè ãðàíåé ïî÷òîâîãî ÿùèêà ðàâíû 4, 6 è 7 äåöèìåòðàì. Ïîìåñòèòñÿ ëè ìÿ÷
äèàìåòðîì 2 äåöèìåòðà â òàêîé ÿùèê?

6. Àëåêñåé ðåøèë êóïèòü òðè êîìïëåêòà ðåäêèõ ìàðîê (äëÿ ñåáÿ è äâóõ äðóçåé). Îäèí
êîìïëåêò ñîñòîèò èç òð¼õ ìàðîê À, Á è Â. Â èíòåðíåòå îí íàø¼ë òðè ìàãàçèíà, íî
êàæäûé èç íèõ ïðîäàâàë ìàðêè ïàðàìè. Ïåðâûé ìàãàçèí ïðîäàâàë êîìïëåêò ¾ìàðêà
À + ìàðêà Á¿ çà 200 ðóáëåé, âòîðîé ïðîäàâàë êîìïëåêò ¾ìàðêà Á + ìàðêà Â¿ çà
300 ðóáëåé, à â òðåòüåì êîìïëåêò ¾ìàðêà Â + ìàðêà À¿ ñòîèë x ðóáëåé. Àëåêñåé
ïîäñ÷èòàë ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî äåíåã, íåîáõîäèìîå äëÿ ïîêóïêè. Ïîòîì, îäíàêî,
îí ïîäóìàë, ÷òî õîòåë áû ïîñåòèòü òîëüêî äâà êàêèõ-íèáóäü ìàãàçèíà èç ýòèõ òð¼õ.
Èç-çà ýòîãî óñëîâèÿ ìèíèìàëüíî íåîáõîäèìîå êîëè÷åñòâî äåíåã óâåëè÷èëîñü íà 120
ðóáëåé. ×åìó ìîã ðàâíÿòüñÿ x?

7. Ïðåäñòàâüòå äâó÷ëåí 33x4 + 578 â âèäå ñóììû êâàäðàòîâ êàê ìîæíî ìåíüøåãî ÷èñëà
ìíîãî÷ëåíîâ ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè.



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2016/2017 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 10 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Âñå âåðøèíû 789-óãîëüíèêà îòìå÷åíû êðàñíûì öâåòîì, à âíóòðè íåãî ëåæàò åù¼ 615
êðàñíûõ òî÷åê. Íèêàêèå òðè êðàñíûõ òî÷êè íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Ìíîãîóãîëü-
íèê ðàçáèò íà òðåóãîëüíèêè, âåðøèíàìè êîòîðûõ ÿâëÿþòñÿ âñå êðàñíûå òî÷êè, è òîëü-
êî îíè. Ñêîëüêî ýòèõ òðåóãîëüíèêîâ?

2. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë
n2 + 3 è (n+ 1)2 + 3, ãäå n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî?

3. Äèàãîíàëè ãðàíåé ïî÷òîâîãî ÿùèêà ðàâíû 4, 6 è 7 äåöèìåòðàì. Ïîìåñòèòñÿ ëè ìÿ÷
äèàìåòðîì 2 äåöèìåòðà â òàêîé ÿùèê?

4. Íà ñòîðîíàõ AB è BC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíû òî÷êè X è Y òàê, ÷òî AX = BY .
Ïðè ýòîì òî÷êè A, X, Y è C ëåæàò íà îäíîé îêðóæíîñòè. B1 � îñíîâàíèå áèññåêòðèñû
óãëà B. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå XB1 è Y C ïàðàëëåëüíû.

5. Àëåêñåé ðåøèë êóïèòü òðè êîìïëåêòà ðåäêèõ ìàðîê (äëÿ ñåáÿ è äâóõ äðóçåé). Îäèí
êîìïëåêò ñîñòîèò èç òð¼õ ìàðîê À, Á è Â. Â èíòåðíåòå îí íàø¼ë òðè ìàãàçèíà, íî
êàæäûé èç íèõ ïðîäàâàë ìàðêè ïàðàìè. Ïåðâûé ìàãàçèí ïðîäàâàë êîìïëåêò ¾ìàðêà
À + ìàðêà Á¿ çà 200 ðóáëåé, âòîðîé ïðîäàâàë êîìïëåêò ¾ìàðêà Á + ìàðêà Â¿ çà
300 ðóáëåé, à â òðåòüåì êîìïëåêò ¾ìàðêà Â + ìàðêà À¿ ñòîèë x ðóáëåé. Àëåêñåé
ïîäñ÷èòàë ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî äåíåã, íåîáõîäèìîå äëÿ ïîêóïêè. Ïîòîì, îäíàêî,
îí ïîäóìàë, ÷òî õîòåë áû ïîñåòèòü òîëüêî äâà êàêèõ-íèáóäü ìàãàçèíà èç ýòèõ òð¼õ.
Èç-çà ýòîãî óñëîâèÿ ìèíèìàëüíî íåîáõîäèìîå êîëè÷åñòâî äåíåã óâåëè÷èëîñü íà 120
ðóáëåé. ×åìó ìîã ðàâíÿòüñÿ x?

6. Ïðåäñòàâüòå äâó÷ëåí 6x4 + 5 â âèäå ñóììû êâàäðàòîâ êàê ìîæíî áîëüøåãî ÷èñëà
ìíîãî÷ëåíîâ ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè.

7. Ñîñòàâèòåëè îëèìïèàäû ãîëîñîâàíèåì îïðåäåëÿþò, êàêóþ èç çàäà÷ (À èëè Á) ïîìå-
ñòèòü â âàðèàíò. Äëÿ ýòîãî âñå ñîñòàâèòåëè ïî î÷åðåäè (â àëôàâèòíîì ïîðÿäêå) ñîîá-
ùàþò, êàêàÿ èç çàäà÷ èì áîëüøå íðàâèòñÿ. Â ðåçóëüòàòå ãîëîñîâàíèÿ îêàçàëîñü, ÷òî
çàäà÷à À ¾ïîáåäèëà¿ ñî ñ÷¼òîì 11:5, ïðè÷¼ì â êàæäûé ìîìåíò îíà èìåëà õîòÿ áû âäâîå
áîëüøå ãîëîñîâ, ÷åì çàäà÷à Á. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîãëî ïðîõîäèòü ãîëîñîâàíèå?



Ìåæäóíàðîäíàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
¾Ôîðìóëà Åäèíñòâà¿ / ¾Òðåòüå òûñÿ÷åëåòèå¿

2016/2017 ãîä. Ïåðâûé òóð

Çàäà÷è äëÿ 11 êëàññà

Ïîæàëóéñòà, íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü îòâåòû.

1. Ïðè ñêîëüêèõ íàòóðàëüíûõ n âûïîëíÿåòñÿ íåðàâåíñòâî

sin
10π

n
> cos

10π

n
?

2. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë
n2 + 3 è (n+ 1)2 + 3, ãäå n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî?

3. Íàçîâ¼ì çàñëóæåííûìè ÷èñëà âèäà 2x+3y , ãäå x è y � íàòóðàëüíûå ÷èñëà èëè 0. Ëåãêî
âèäåòü, ÷òî ÷èñëà 5 = 21+31 = 22+30 è 11 = 23+31 = 21+32 � äâàæäû çàñëóæåííûå
(òî åñòü ïðåäñòàâëÿþòñÿ â òàêîì âèäå äâóìÿ ñïîñîáàìè). À ñêîëüêî âñåãî ñóùåñòâóåò
äâàæäû çàñëóæåííûõ ÷èñåë?

4. Íà ñòîðîíàõ AB è BC òðåóãîëüíèêà ABC âûáðàíû òî÷êè X è Y òàê, ÷òî AX = BY .
Ïðè ýòîì òî÷êè A, X, Y è C ëåæàò íà îäíîé îêðóæíîñòè. B1 � îñíîâàíèå áèññåêòðèñû
óãëà B. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå XB1 è Y C ïàðàëëåëüíû.

5. Îòåö õî÷åò îòïðàâèòü ñûíó 13 îäèíàêîâûõ ìÿ÷èêîâ. Äëÿ ýòîãî îí êóïèë ïî÷òîâûé
ÿùèê, äèàãîíàëè ãðàíåé êîòîðîãî ðàâíû 4, 6 è 7 äåöèìåòðàì. Îêàçàëîñü, ÷òî îäèí
ìÿ÷ ïîìåùàåòñÿ â ýòîò ÿùèê. Âåðíî ëè, ÷òî â í¼ì ìîæíî óìåñòèòü âñå 13 ìÿ÷åé?

6. Ñîñòàâèòåëè îëèìïèàäû ãîëîñîâàíèåì îïðåäåëÿþò, êàêóþ èç çàäà÷ (À èëè Á) ïîìå-
ñòèòü â âàðèàíò. Äëÿ ýòîãî âñå ñîñòàâèòåëè ïî î÷åðåäè (â àëôàâèòíîì ïîðÿäêå) ñîîá-
ùàþò, êàêàÿ èç çàäà÷ èì áîëüøå íðàâèòñÿ. Â ðåçóëüòàòå ãîëîñîâàíèÿ îêàçàëîñü, ÷òî
çàäà÷à À ¾ïîáåäèëà¿ ñî ñ÷¼òîì 11:5, ïðè÷¼ì â êàæäûé ìîìåíò îíà èìåëà õîòÿ áû âäâîå
áîëüøå ãîëîñîâ, ÷åì çàäà÷à Á. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîãëî ïðîõîäèòü ãîëîñîâàíèå?

7. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå öåëûå êîýôôèöèåíòû a 6= 0, b, c, d, äëÿ êîòîðûõ êóáè÷åñêèé
ìíîãî÷ëåí f(x) = ax3 + bx2 + cx + d ïðèíèìàåò êàæäîå èç çíà÷åíèé 1, 2, 3 è 4 ïðè
êàêîì-íèáóäü öåëîì çíà÷åíèè x?


